
Datos de Coyuntura del 9 al 15 de abril de 2013 

 

9 de abril de 2013 

1. U.S. ECONOMIC CONFIDENCE REMAINS STEADY, Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161678/economic-confidence-remains-steady.aspx  

2. REPUBLICAN SKEPTICISM TOWARD GLOBAL WARMING EASES, Fuente: Gallup, Encuesta 

Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161714/republican-skepticism-global-warming-eases.aspx  

3. CONSUME EL PAÍS MÁS REFRESCOS, Fuente: Reforma, Encuesta INEGI 

4. ESPERAN MÁS DE MAM, Fuente: Reforma, Encuesta Reforma 

5. EL TELESPECTADOR ES MULTITAREA, Fuente: El País, Encuesta Vídeo Over Internet 

http://tecnologia.elpais.com/tecnologia/2013/04/09/actualidad/1365503100_380890.html  

6. EL 60,1 POR CIENTO DE LOS HOGARES EN LA ZONA DEL EURO TIENE SU RESIDENCIA EN 

PROPIEDAD, Fuente: El País, Encuesta Banco Central Europeo (BCE) 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/09/agencias/1365517531_600561.html  

7. EL 83% DE LOS ESPAÑOLES ES DUEÑO DE SU VIVIENDA, SOLO POR DETRÁS DE 

ESLOVAQUIA, Fuente: El País, Encuesta Banco Central Europeo (BCE) 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/09/actualidad/1365521915_116550.html  

8. PUBLIC DIVIDED OVER NORTH KOREA’S INTENTIONS, CAPABILITY, Fuente: Pew 

Research Center, Encuesta Pew Center 

http://www.people-press.org/2013/04/09/public-divided-over-north-koreas-intentions-

capability/  

 

10 de abril de 2013 

9. AMERICANS TRUST OBAMA MOST ON ECONOMY, Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161723/americans-trust-obama-economy.aspx  

10. AMERICANS STILL DIVIDED ON ENERGY-ENVIRONMENT TRADE-OFF, Fuente: Gallup, 

Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161729/americans-divided-energy-environment-trade-off.aspx  

11. ACUDEN 2 DE 10 SOLOS AL CINE, Fuente: Reforma, Encuesta De la Riva Group (DlR group) 

12. CASI EL 50 POR CIENTO DE LOS CLIENTES DE ASEGURADORAS CONSULTAN ANTES UN 

COMPARADOR, Fuente: El País, Informe Ernst & Young 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/10/agencias/1365595196_993075.html  
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13. DESCIENDE EL INTERÉS JUVENIL POR FACEBOOK, Fuente: El País, Encuesta Piper Jaffray 

http://tecnologia.elpais.com/tecnologia/2013/04/10/actualidad/1365610935_610025.html  

 

11 de abril de 2013 

14. CIERRAN CAMPAÑAS PRESIDENCIALES EN VENEZUELA, Fuente: El Universal, Encuesta 

Datanálisis 

http://www.eluniversal.com.mx/notas/916153.html  

15. HALF IN U.S. STILL HAVE NO VIEW ON EFFECT OF SEQUESTRATION, Fuente: Gallup, 

Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161732/half-no-view-effect-sequestration.aspx  

16. BOULDER REMAINS LEAST OBESE U.S. METRO AREA, Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161717/boulder-remains-least-obese-metro-area.aspx  

17. AMERICANS SEE BEST QUALITY JOBS MARKET IN U.S. IN FIVE YEARS, Fuente: Gallup, 

Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161744/americans-best-quality-jobs-market-five-years.aspx  

18. PIDEN REFORMA FISCAL, Fuente: Reforma, Encuesta consultora KPMG 

19. MEJORAN LAS EXPECTATIVAS DE LAS EMPRESAS EXPORTADORAS Y AUMENTAN SUS 

PEDIDOS, Fuente: El País, Encuesta Ministerio de Economía y Competitividad 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/11/agencias/1365677879_935516.html  

20. BARCELONA TURISME DICE QUE LA TASA TURÍSTICA NO HA AFECTADO LAS VISITAS, 

Fuente: El País, Encuesta Turisme 

http://ccaa.elpais.com/ccaa/2013/04/11/catalunya/1365713255_485040.html  

 

12 de abril de 2013 

21. AMERICANS FAVOR GIVING ILLEGAL IMMIGRANTS A CHANCE TO STAY, Fuente: Gallup, 

Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161765/americans-favor-giving-illegal-immigrants-chance-

stay.aspx  

22. CONGRESS APPROVAL REMAINS IN A SLUMP, Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161771/congress-approval-remains-slump.aspx  

23. EL 64% DE HOGARES GALLEGOS TIENEN DIFICULTADES PARA LLEGAR A FIN DE MES, 

Fuente: El País, Encuesta Instituto Gallego de Estadística (IGE) 

http://ccaa.elpais.com/ccaa/2013/04/12/galicia/1365761837_440664.html  
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14 de abril de 2013 

24. DESCONFIANZA INSTITUCIONAL, EBULLICIÓN SOCIAL Y LUCHA DE CALLE, Fuente: El 

País, Encuesta Metroscopia 

http://ccaa.elpais.com/ccaa/2013/04/14/paisvasco/1365951755_354289.html  

 

15 de abril de 2013 

25. FEWER AMERICANS NOW VIEW THEIR INCOME TAXES AS FAIR, Fuente: Gallup, Encuesta 

Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161780/fewer-americans-view-income-taxes-fair.aspx  

26. FEW IN U.S. SEE GUNS, IMMIGRATION AS NATION’S TOP PROBLEMS, Fuente: Gallup, 

Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161813/few-guns-immigration-nation-top-problems.aspx  

27. ESPAÑA, EL DESTINO PREFERIDO POR LOS EUROPEOS PARA PASAR SUS VACACIONES, 

Fuente: El País, Encuesta Eurostat 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/15/agencias/1366020931_645525.html  

28. STATE GOVERNMENTS VIEWED FAVORABLY AS FEDERAL RATING HITS NEW LOW, 

Fuente: Pew Research Center, Encuesta Pew Research Center 

http://www.people-press.org/2013/04/15/state-govermnents-viewed-favorably-as-federal-

rating-hits-new-low/  

 

9 de abril de 2013 

 Americans' confidence in the economy showed no change last week as the U.S. stock market's 

rally slowed.  

 Americans' perceptions of current economic conditions remain more negative than positive. 

The -17 current conditions rating recorded last week, based on 18% of Americans saying 

economic conditions are excellent or good and 35% saying they are poor, is on par with the 

current conditions rating of -15 the week prior. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161678/economic-confidence-remains-steady.aspx  

 

 Democrats and Republicans retain markedly different views about global warming, with 75% 

of Democrats versus 40% of Republicans saying they personally worry about it a "great deal" 

or "fair amount." Both groups' levels of concern about global warming have fluctuated in 
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recent years. Republicans -- as well as independents, at 59% -- show slightly increased levels 

of worry in 2013, following 10-year lows in 2010 and 2011. Concern has held steady at a high 

level among Democrats throughout the past decade. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161714/republican-skepticism-global-warming-eases.aspx  

 

 A pesar de las iniciativas que buscan desincentivar el consumo de refrescos en México, su 

venta creció 2.18 por ciento, al cierre del año pasado, al tomar en cuenta sus diferentes 

presentaciones de refrescos de cola y de sabores. 

 En México cerca de 7 de cada 10 bebidas que se venden son refrescos, mientras que los tres 

restantes son energéticas, deportivas, aguas envasadas o jugos. 

Fuente: Reforma, Encuesta INEGI 

 

 La evaluación de Miguel Ángel Mancera fue calificada con 6.4 por los ciudadanos.  

 Una de las acciones que más han resentido los ciudadanos es el aumento a las tarifas de 

transporte público, medida que es desaprobada por el 62 por ciento de los encuestados. 

 De acuerdo con la encuesta a ciudadanos, los aspectos más valorados de la actual 

administración son la cultura y las obras viales, con opiniones favorables de 43 y 42 por 

ciento. Les siguen la obra pública, el medio ambiente, la educación, el abasto de agua y el 

transporte, que reciben opiniones positivas de entre 37 y 39 por ciento. 

 Los rubros peor evaluados son la corrupción, el empleo y la seguridad pública, con opiniones 

desfavorables de 66, 52 y 50 por ciento, respectivamente. 

Fuente: Reforma, Encuesta Reforma 

 

 El 90% de los encuestados en  Francia, Brasil, Italia, España, Reino Unido y Estados Unidos; 

declararon que ven contenidos de vídeo en Internet con algunos de sus aparatos electrónicos, 

pero principalmente con la tableta. 

 El 77% de los consumidores señaló que regularmente emplea su computadora mientras ve 

televisión, un incremento de 16 puntos en un año. Sin embargo, la mayoría que emplea 

ordenadores o smartphones realizan tareas que nada tienen que ver con la televisión, algo que 

no sucede en el caso de los propietarios de una tableta. Solo el 17% tiene una actividad 

diferente a la televisiva. El uso de la tableta con la televisión crece del 11% al 44% en un año. 

Fuente: El País, Encuesta Vídeo Over Internet 

http://www.gallup.com/poll/161714/republican-skepticism-global-warming-eases.aspx


http://tecnologia.elpais.com/tecnologia/2013/04/09/actualidad/1365503100_380890.html  

 

 El 60,1 % de los hogares en la zona del euro tiene su residencia principal en propiedad. 

 El valor medio de la residencia principal de las familias de la zona del euro es de 180.300 

euros. Asimismo un 23,1 % de los hogares posee otro inmueble, cuyo valor medio es de 

103.400 euros. 

 El 75,7 % de los hogares de la zona del euro posee un vehículo, cuyo valor medio es de 7.000 

euros. Además, un 96,4 % de los hogares tiene depósitos, mientras sólo un 33 % tiene seguros 

de vida o de pensiones privados. 

Fuente: El País, Encuesta Banco Central Europeo (BCE) 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/09/agencias/1365517531_600561.html  

 

 The 56% say the government should take North Korea’s threats to use nuclear missiles 

against the U.S. very seriously. Another 27% say the government should take North Korea’s 

threats somewhat seriously. 

 About half of Americans (47%) think that North Korea’s leadership is really willing to follow 

through on its threats against the United States; 41% think North Korea is not really willing to 

follow through. 

 Opinion also is divided about North Korea’s ability to make good on its threats: 47% say it is 

capable of launching a nuclear missile that could reach the U.S. while 43% say it is not capable. 

Fuente: Pew Research Center, Encuesta Pew Center 

http://www.people-press.org/2013/04/09/public-divided-over-north-koreas-intentions-

capability/  

 

10 de abril de 2013 

 As the president issues his proposed new federal budget, Americans are more likely to say 

they have "a great deal" or "fair amount" of confidence that he (57%) will recommend the 

right things for the U.S. economy than they do in Democratic (48%) or Republican (39%) 

leaders in Congress or in Federal Reserve Chairman Ben Bernanke (42%). 

 Americans' confidence in President Obama's ability to recommend the right thing for the U.S. 

economy is up from 50% the past two years, but it remains below his high of 71% in 2009. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161723/americans-trust-obama-economy.aspx  
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 Americans divide evenly when asked whether the U.S. should prioritize energy production 

(46%) or environmental protection (45%) when the goals conflict. From 2001 to 2008, 

Americans consistently came down on the side of the environment. Since 2009, they have 

been divided or shown a slight preference for energy production, aside from a temporary shift 

back toward the environment in the wake of the April 2010 Gulf of Mexico oil spill.} 

 Although Americans overall are divided in the environment vs. energy trade-off, certain 

subgroups -- most notably party and age-based ones -- have decided preferences on which 

should prevail. Democrats want the environment to have a higher priority by a 64% to 28% 

margin, while Republicans favor energy production by an even larger margin -- 71% to 25%. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161729/americans-divided-energy-environment-trade-off.aspx  

 

 Alrededor de 20 por ciento de los mexicanos que frecuentan las salas cinematográficas lo 

hacen sin ningún acompañante. 

 El año pasado 228.5 millones de mexicanos acudieron al cine, según el reporte anual de la 

Cámara Nacional del Cine (Canacine), lo que significaría que alrededor de 45.7 millones de 

mexicanos acudieron al menos una vez solos. 

 Seis de cada 10 hombres de entre 31 y 50 años van al cine por lo menos una vez al mes y de 

ese grupo una de cada 10 veces suelen ir solos, lo que hace que este nicho de mercado sea el 

de mayor tendencia a practicar el "cine-loners". 

Fuente: Reforma, Encuesta De la Riva Group (dlR group) 

 

 Casi el 50 % de los clientes potenciales españoles de las aseguradoras consultan ya un 

comparador de precios de los que actualmente proliferan en el mercado antes de contratar 

una póliza. 

 Las webs comparadoras son la primera fuente de consulta de los usuarios antes de contratar 

una póliza, seguidas de las recomendaciones de amigos y familiares, por las que optan el 38 % 

de los encuestados. 

Fuente: El País, Informe Ernst & Young 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/10/agencias/1365595196_993075.html  

 

 El 33% de los jóvenes estadounidenses elige a Facebook como la red social más importante. 

http://www.gallup.com/poll/161729/americans-divided-energy-environment-trade-off.aspx
http://economia.elpais.com/economia/2013/04/10/agencias/1365595196_993075.html


 Detrás de Facebook van Twitter (30%), YouTube (22%) e Instagram (17%). Sin embargo, lo 

más notable es el descenso de apoyo que tiene Facebook respecto a las encuestas realizadas 

hace medio año, una caída de 9 puntos, aunque en general se desprende un desinterés de los 

jóvenes por las redes sociales. Todas caen o se mantienen, y prácticamente YouTube se ha 

colocado al mismo nivel que Facebook a la hora de citar la más importante. 

Fuente: El País, Encuesta Piper Jaffray 

http://tecnologia.elpais.com/tecnologia/2013/04/10/actualidad/1365610935_610025.html  

 

11 de abril de 2013 

 Un último estudio en Venezuela ubicó a Maduro con una intención de voto de 54,8% frente a 

un 45,1% de Capriles, un margen de 9,7 puntos porcentuales, menor al que la misma empresa 

registró en marzo. 

Fuente: El Universal, Encuesta Datanálisis 

http://www.eluniversal.com.mx/notas/916153.html  

 

 Americans' views of the budget sequestration have changed little since the cuts went into 

effect more than a month ago, despite the increased discussion of the effect on government 

employees and the decisions on the part of some officials to voluntarily return part of their 

pay as a result. Currently, 49% of Americans do not know enough to say if the sequestration 

budget cuts have been good for the country, and 57% say the same about the effect on 

themselves personally. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161732/half-no-view-effect-sequestration.aspx  

 

 For the third consecutive year, residents of the Boulder, Colo., metro area are the least likely 

to be obese, at 12.5% in 2012. Residents of McAllen-Edinburg-Mission, Texas, continue to be 

the most likely to be obese, at 38.5%. Adult obesity rates are higher than 15% in all but two of 

the 189 metro areas that Gallup and Healthways surveyed in 2012. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161717/boulder-remains-least-obese-metro-area.aspx 
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 Twenty-six percent of Americans say now is a good time to find a quality job, the highest since 

March 2008. This is also up from 22% in March and from 21% a year ago, but not much 

different than the 25% who said the same in January. 

 Democrats have been and remain the most optimistic that now is a good time to find a quality 

job, at 36%, more than twice the 17% of Republicans saying the same. Independents' views 

are closer to the Republicans' views, at 23%. 

 Liberals, at 32%, are more likely than conservatives, at 22%, to say this is a good time to find a 

quality job. Moderates, at 27%, are in the middle, as is often the case, five percentage points 

better than conservatives and five points below liberals. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161744/americans-best-quality-jobs-market-five-years.aspx  

 

 El 72 por ciento de los empresarios que representan la alta dirección de compañías en México 

considera que la reforma fiscal es el principal cambio estructural que el país necesita para 

mejorar su competitividad. 

 Debido a que la firma encontró que cerca de 50 por ciento de los países del mundo y 70 por 

ciento de las naciones que pertenecen a la OCDE, aplican impuestos diferenciados de entre 7 y 

9 por ciento a alimentos y medicinas. 

Fuente: Reforma, Encuesta consultora KPMG 

 

 El 32 % de las empresas españolas aumentó su cartera de pedidos en el primer trimestre del 

año y la actividad exportadora creció 13 puntos respecto al valor que alcanzó en el último 

trimestre de 2012. 

 El 41,2 % de las empresas encuestadas mantuvieron estable su cartera de pedidos, lo que 

supuso un incremento de 3 puntos porcentuales, mientras que el 26,5 % de las empresas 

decidieron disminuir sus exportaciones. 

Fuente: El País, Encuesta Ministerio de Economía y Competitividad 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/11/agencias/1365677879_935516.html  

 

 Barcelona recibió 7,44 millones de turistas en 2012, un 0,7% más respecto al año anterior. 

 Estados Unidos, Alemania, Francia y Rusia se llevarán el mayor número de actividades de 

promoción. El turismo internacional subió un 3% el año pasado. Los norteamericanos 

volvieron a ocupar el primer lugar en el ranking de visitantes. 

http://www.gallup.com/poll/161744/americans-best-quality-jobs-market-five-years.aspx
http://economia.elpais.com/economia/2013/04/11/agencias/1365677879_935516.html


Fuente: El País, Encuesta Turisme 

http://ccaa.elpais.com/ccaa/2013/04/11/catalunya/1365713255_485040.html  

 

12 de abril de 2013 

 Seven in 10 Americans would vote for a law that lets immigrants living in the U.S. illegally 

have a chance to become "permanent legal residents." A similar percentage says the same 

when asked whether they would vote for or against a law allowing immigrants living in the 

U.S. illegally a chance to become "U.S. citizens." 

 About half of Americans (52%) say they would vote for a work visa program that allows a 

specified number of immigrants into the U.S. every year to work at generally lesser-skilled 

jobs; 44% would vote against it. When asked whether they would vote for such a program, but 

"with the number of yearly visas determined by a government bureau," Americans are just as 

divided -- 51% for and 46% against. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161765/americans-favor-giving-illegal-immigrants-chance-

stay.aspx  

 

 As Congress debates legislation on gun control, immigration reform, and the federal budget, it 

continues to get a vote of no confidence from the American people. Fifteen percent of 

Americans now approve of the way Congress is handling its job, essentially unchanged from 

13% in March and 15% in February. Congress' disapproval rating is 79%. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161771/congress-approval-remains-slump.aspx  

 

 Seis de cada diez hogares gallegos tienen dificultades o muchas dificultades para llegar a fin 

de mes, un 64% del total. En concreto, casi dos de cada diez, un 17,83% del total, presentan 

muchas dificultades, lo que supone que este dato se haya casi triplicado en un año, en el 

primer trimestre de 2013 con respecto al del mismo periodo del año anterior, cuando se 

situaba en el 6,5%. En cuanto al cuarto trimestre de 2012, la cifra de hogares con muchas 

dificultades sube casi seis décimas, ya que entonces estaba en 17,26. 

Fuente: El País, Encuesta Instituto Gallego de Estadística (IGE) 

http://ccaa.elpais.com/ccaa/2013/04/12/galicia/1365761837_440664.html  
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14 de abril de 2013 

 La sociedad española desconfía de todas las instituciones políticas. De entre aquellas dotadas 

con capacidad de iniciativa política son los Ayuntamientos los que reciben la opinión más 

favorable (33%) y, todavía así, el índice de rechazo que suscitan es de casi dos tercios (63%) 

de los encuestados. El Parlamento, el Gobierno del Estado y los partidos políticos, todos ellos 

están por debajo del 20% de aceptación y cuentan con el rechazo de más de las tres cuartas 

partes de los entrevistados. 

Fuente: El País, Encuesta Metroscopia 

http://ccaa.elpais.com/ccaa/2013/04/14/paisvasco/1365951755_354289.html  

 

15 de abril de 2013 

 This Tax Day, 55% of Americans regard the income taxes they have to pay as fair, the lowest 

percentage Gallup has measured since 2001. 

 The gaps by party and ideology have expanded modestly since President Barack Obama took 

office. In 2008, the last full year of the Bush administration, 67% of Democrats and 55% of 

Republicans said their taxes were fair, a gap of 12 percentage points, compared with 17 points 

today. In 2003, the recent high point in Americans' belief that they pay fair taxes, there were 

essentially no party differences (66% among Democrats, 62% among Republicans). 

 Americans are also more likely this year (64%) than last year (53%) to believe that their taxes 

will be "changed so that they are higher" during the next 12 months. Thirty-one percent 

expect no change in their taxes and 3% expect to pay lower taxes. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/161780/fewer-americans-view-income-taxes-fair.aspx  

 

 Few Americans mention guns or immigration as the most important problems facing the 

nation today, despite the current attention lawmakers in Washington are giving to these 

issues. The economy still dominates as the top concern, followed by jobs and dissatisfaction 

with the general way in which Congress and the government work. 

 In terms of specific economic issues, Americans most frequently name the economy in general 

(24%), jobs/unemployment (18%), and the deficit (11%). The percentage mentioning each of 

these economic issues is in the same broad range as has been the case each month this year so 

far, although a higher 20% mentioned the deficit as the nation's top problem in January. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://ccaa.elpais.com/ccaa/2013/04/14/paisvasco/1365951755_354289.html
http://www.gallup.com/poll/161780/fewer-americans-view-income-taxes-fair.aspx


http://www.gallup.com/poll/161813/few-guns-immigration-nation-top-problems.aspx  

 

 España fue el destino favorito de los residente de la UE, registrando cerca del 13 % de los 

viajes al extranjero que se realizaron en 2011, por delante de Italia y Francia (con un 9 % de 

estos desplazamientos, cada uno). 

 Un 39 % de los portugueses que se desplazaron al exterior para sus vacaciones eligieron 

España como destino, así como un 21 % de los británicos y un 18 % de los franceses. 

 Francia fue el destino preferido para los belgas (33 %), luxemburgueses (23 %), españoles e 

italianos (16 % cada uno), e Italia, el de los malteses (32 %), austríacos (22 %) y rumanos (20 

%). 

Fuente: El País, Encuesta Eurostat 

http://economia.elpais.com/economia/2013/04/15/agencias/1366020931_645525.html  

 

 Even as public views of the federal government in Washington have fallen to another new low, 

the public continues to see their state and local governments in a favorable light. Overall, 63% 

say they have a favorable opinion of their local government, virtually unchanged over recent 

years. And 57% express a favorable view of their state government – a five-point uptick from 

last year. By contrast, just 28% rate the federal government in Washington favorably. That is 

down five points from a year ago and the lowest percentage ever in a Pew Research Center 

survey. 

Fuente: Pew Research Center, Encuesta Pew Research Center 

http://www.people-press.org/2013/04/15/state-govermnents-viewed-favorably-as-federal-

rating-hits-new-low/  
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